
ND Vijesti, Crna Gora, 10. maj 2013.

OKRUGU STO: Brojne kritike na projekat izgradnje kanalizacionog kolektora i fabrike
za preradu otpadnih voda u Herceg Novom, dr Ljubo Radojičić poručio:

Ispustu je mjesto van zaliva
Herceg Novi - Izgradnja kanalizacionog kolektora i fabrike za preradu otpadnih voda, bila je tema okruglog stola
"Sistemi kanalisanja otpadnih voda na primorju", koji je, u organizaciji Inženjerske komore Crne Gore,
održan juče u Herceg Novom.
Inženjer Olivera Doklestić, predstavnici Agencije za zaštitu životne sredine i dio stručne javnosti, iznijeli su niz primjedbi na
projekat izgradnje kanalizacionog kolektora i postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda.
Tamara Brajović i Jasmina Janković iz Agencije za zaštitu životne sredine iz Podgorice ukazale su na značaj strogog poštovanja
Zakona o strateškoj procjeni uticaja na životnu sredinu.
Doklestić je upozorila da nijesu urađeni projekti procjene uticaja na životnu sredinu za kolektor, centralnu pumpnu stanicu
i ispust u more, kao ni projekat od rizika havarije za postrojenje za preradu otpadnih voda.
Izrazila je i sumnju u kvalitet do sada izvedenih radova, kao i potrebu adekvatnog odlaganja sladža produkta koji ostaje
nakon prečišćavanja otpadnih voda.
Inženjer Branko Tomanović je insistirao na preispitivanju stručnih licenci članova nadzornog tima u projektu izgradnje
kanalizacionog kolektora i postrojenja za preradu otpadnih voda.
Dr Ljubo Radojičić iz Instituta Igalo tvrdi da je elaborat o zaštiti životne sredine urađen površno, da nijesu u obzir uzeti svi
parametri, kao što su podmorske struje i da je ispust trebalo izvesti izvan zaliva, sa čim je saglasan i dr Zoran Kljajić iz
Instituta za biologiju mora iz Kotora.
"Projektom izgradnje kanalizacionog kolektora nijesu obuhvaćeni Igalo, Njivice i Drenovik, što znači da će se nastaviti
zagađenje Topljanskog zaliva u kome se stvara ljekovito blato na kome Institut 'Dr Simo Milošević' zasniva svoju
djelatnost", upozorio je dr Radojičić.
Dejan Ðurović iz firme "Ju briv" iz Tivta založio se za pooštravanje kriterijuma u davanju saglasnosti za takve i
slične projekte od ministarstva i lokalnih samouprava, posebno kada se daju za intervencije unutar saobraćajne
infrastrukture.
Od niza problema sa kojima se izvođač sreće na terenu naveo je nedostatak katastra podzemnih instalacija kod gotovo
svih opština.
Uz tvrdnju da se tendenciozno plasiraju dezinformacije, direktor Vodakoma Boris Vuković i projekt manadžer u tom
preduzeću, inženjer Nenad Konjević, istakli su da se poslu projektovanja i izgradnji kanalizacionog kolektora i postrojenja
prišlo ozbiljno jer je riječ o investiciji vrijednoj 28 miliona eura, te da je "sve urađeno u skladu sa zakonskom
regulativom Crne Gore".
Komentarišući zahtjeve da se kanalizacioni podmorski ispust "izvede" na otvoreno more, Konjević je kazao da
bi to dodatno poskupilo investiciju za nekoliko miliona eura za što nema novca, kao ni za izgradnju kanalizacionog
kolektora u Njivicama, Igalu, Sutorini i Drenoviku.
Predsjednik Opštine Dejan Mandić podsjetio je da se na kolektor čekalo 50 godina i da će njegovom izgradnjom biti mnogo
bolja situacija u toj oblasti nego do sada.
S. KOŠIĆ
OŠTEĆENE kuće
Mira Vujović i još nekoliko vlasnika kuća na šetalištu upozorili su da je izvođač radova, kopajući i postavljajući kanalizacione
cijevi u trupu šetališne staze, poremetio statiku terena.
"Izazvao je pukotine i oštećenja na našim objektima", naveli su oni.

POSAO vrijedan 28 miliona eura
U Herceg Novom će biti izgrađeno 35,3 kilometra vodovodne i kanalizacione infrastrukture, 13 pumpnih stanica, jedan
podmorski ispust i postrojenje za preradu otpadnih voda.
Vrijednost projekta iznosi 28 miliona eura, a sredstva su obezbijeđena iz budžetskih sredstava opštine Herceg Novi,
kredita njemačke razvojne banke i iz učešća Vlade Crne Gore.
Projekat se realizuje u cilju poboljšanja vodosnabđijevanja i odvođenja otpadnih voda na Crnogorskom primorju.
Radove izvodi kompanija "Celtikcioglu" iz Turske, usluge stručnog nadzora pruža kompanija
"Dahlem" iz Njemačke, dok je Vodakom zadužen za implementaciju projekta.

Autor: Slavica Kosić

1 / 2Arhimed - http://www.arhiva.me/ (10.05.2013. 09:39)

http://www.arhiva.me/


Ključne riječi: Lokalna samouprava, otpadne vode, izgradnja kolektora,

Institucije u svojstvu subjekta:
Inženjer, Agencija za zaštitu životne sredine, Ekspert, Mediteranski zdravstveni centar Institut dr Simo Milošević Igalo,
Institut za biologiju mora Kotor, Firma JU Briv Tivat, DOO Vodacom Tivat, Skupština Opštine Herceg Novi, Građani, Vlada
Crne Gore, Njemačka razvojna banka, Kompanija Celtikcouglu Turska Ćeltićoglu, Kompanija Dahlem, Tema: Zaštita životne
sredine

Osobe u svojstvu subjekta:
Olivera Doklestić, Tamara Brajović, Jasmina Janković, Branko Tomanović, Ljubo Radojičić, Zoran Kljajić, Dejan Ðurović, Boris
Vuković, Nenad Konjević, Dejan Mandić, Mira Vujović

Teme:
Društvo » Ekologija
Unutrašnja politika » Lokalna samouprava
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